

Александр ЛУКАШЕНКО: СПОКОЙНО СМОТРЕТЬ НА НЕГАТИВ НЕ МОГУ

Андрей МОШКОВ

■ Президент выяснил не только о чем в «ТикТоках квокаются и токаются», но и что реально происходит в Витебской и других областях.

ЧТО НЕ СЛЫШНО И НЕ ВИДНО

Видео с совещания о мерах по обеспечению устойчивого развития Витебской области и ситуации с падежом крупного рогатого скота в Беларусь разлетелись по всему Союзному государству. Столь жестко президент выступает редко. В этот раз был именно такой случай.

- Витебская область - это, по моему, пятая часть Беларусь. Это наша земля. Мы за нее отвечаем. Люди меня избрали, понимая, что я обязан как президент (не хочу сказать «защитить» - я не герой-одиночка) организовать вас, чтобы защитить свою страну. Чтобы не дай бог не произошло то, что происходит в нашей родной очень богатой Украине, - сказал Александр Лукашенко.

Обратил внимание чиновников, что «не забронзовел» и ему ничего не стоит попросить главу Комитета госконтроля Василия Герасимова вместе с КГБ, чтобы он выяснил, чем на самом деле дышат белорусы:

- Но не то, что там в ТикТоках квокаются и токаются, - это я с помощниками прочитал. А то, что не слышно, не видно. Ужаснейшая безответственность снизу доверху. А мы нижний слой взяли: чем дышат начальники, я знаю.

По его словам, ситуация в области нерадостная. И падеж скота огромный - рост 140 процентов к прошлому году.

- Мне стало плохо вообще! - Александр Лукашенко рассказал о своей реакции, когда прочитал отчеты Герасимова. - Лучше бы ты не посыпал мне эти фотографии, где корячатся эти телятка. Я когда прихожу на свою ферму, вижу этих малышей... И когда тут вижу их полумертвых... Отношение людей - меня это бесит. Нельзя с животными так обращаться!

В информации «снизу» оказалось много откровений.

- Это ужасно: пьянство, безответственность. У меня возникло желание взять это и все вам прочитать, - признался Александр Лукашенко. - Но такими матами ругаться... Тогда, думаю, пусть Герасимов прочитает - ну и он не согласится. Потом подумал, опубликуем в «Советской Белоруссии» с матами-перематами, ничего не сокращая. Чтобы вы по-

нимали, что происходит там внизу.

ВМЕСТО СЕНАЖА - «ГНИЛАЖ»

Впрочем, печальные цифры есть и в других регионах. Поэтому собрали всех губернаторов.

- Безобразия в Витебской области, о которых с фотографиями докладывал мне Комитет госконтроля, характерны для всей страны. Вместо конкретной работы и пусть небольших, но реальных положительных сдвигов вы продолжаете заниматься приписками и фальсификацией информации. Корма вроде бы есть, но они повсеместно некачественные. Вместо сенажа на учете у вас «гнилаж». Мне хотелось бы с вами работать по-хорошему. Но с вами невозможно работать по-хорошему, когда видишь, что происходит! Я сделаю все, чтобы заставить вас работать, отговорки не принимаются. Стагнации не будет. Спокойно смотреть на негатив я не смогу.

На Витебщине еще и отток рабочей силы немалый - больше шестнадцати тысяч за последние три года.

- Вы просто теряете людей! - сказал Александр Лукашенко. - Не надо ссылаться на выезд людей на заработки в соседнюю Россию. Убежден, что наш северный регион имеет все условия для ускоренного движения вперед. Наши люди здесь заражались если не прорыва, то хотя бы внятного плана реального возрождения Витебщины. И мы это с вами обеспечим.

ДУРНИЦА ЗАКОНЧИЛАСЬ!

- Все, мужики. Дурница закончилась! - предупредил Александр Лукашенко. - Мужики, или вы начинаете работать, или мы с вами будем строить по-другому отношения. Я откровенно говорю. Конечно, я мог бы поулыбаться, сказать, что завтра мы что-то выпивим, в закрытом режиме поругать, дать и уйти. Это не мой стиль. Я вам сказал напрямую, в глаза. Идите, наводите порядок!

В том числе и в промышленном секторе.

- Сидят, чего-то ждут. Чего вы ждете? Ноги в руки - и побежали, начиная от Южной Африки и заканчивая Северным полюсом. И придет скажете, сколько тракторов, комбайнов ты продал, пока бежал на Северный полюс.

Срок навести порядок в хозяйствах - 1 января. Все должно быть «вылизано, вычищено».

ДО ОТВОРАЧИВАНИЯ ГОЛОВЫ

■ Президент по-мужски озвучил цену невыполненным обещаниям.

Александр Лукашенко объяснил, почему постоянно выезжает в село:

- Если кто-то думает, что это связано с производством, агропромышленным комплексом, нашими колхозами, совхозами, фермерскими хозяйствами, тот прав только наполовину. Самое главное, почему я болтаюсь постоянно по полям и фермам, - сохранить деревню. Не будет деревни - не будет государства. Мы будем обречены.

Он признал, что работать в сельском хозяйстве непросто, но...

- Но что для руководителей «непросто»? Вы голодные ходите? Вы нищие? Кто сегодня пришел пешком сюда? - президент строго обвел взглядом зал. Руку никто не поднял. - Что плохо, чего вам не хватает? - продолжил глава РБ.

ЖЕСТКИЙ РАЗГОВОР

И сам ответил на этот вопрос:

- Кнута вам просто не хватает и железной ответственности! Колossalная ошибка думать, что к вам приехал президент и в очередной раз все «спишет».

Потому что бюджетные - не его личные деньги, а всего белорусского народа.

- Врач из Гомеля или шахтер из Солигорска оказали вам поддержку через налоговую систему распределения бюджетных доходов. Поэтому я ничего никому не списываю. И вы этого не заслуживаете на сегодняшний день. Меня народ уполномочил спросить с вас на полную катушку. Досконально разобраться, почему вы эту поддержку бездарно разбазарили и опять пришли с протянутой рукой. Сначала результат дай, а потом - получи. Не сделал - до отворачивания головы. Ну, по-мужски, - озвучил цену обещания президент.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ



Кардинал Клаудио Гуджеротти признался Александрю Лукашенко, что ему очень нравится Беларусь.

«ОН У НАС БЕЛОРУС ФАКТИЧЕСКИ»

■ В Минск прибыл спецпосланник Папы Римского Льва XIV.

В четвертый раз приехал префект Дикастрии по делам Восточных церквей в Ватикане кардинал Клаудио Гуджеротти.

- Можно к вам? - спросил он, входя в кабинет.

- Не можно, а нужно! - радушно встретил его президент.

Представитель Ватикана в 2011 - 2015 годах занимал пост Апостольского нунция в Беларусь. Сейчас кардинал посетил Беларусь в качестве специального посланника Папы Римского Льва XIV. Он будет участвовать в торжествах по случаю празднования столетия Пинской епархии, которая основана 25 октября 1925 года и является одной из четырех католических в Беларусь.

Клаудио Гуджеротти сказал, что ему очень приятно, что Папа Римский выбрал именно его для поездки на

праздничные мероприятия:

- Может быть, потому, что знает: мне нравится Беларусь. Такой праздник в Минске, Бресте, Гомеле! Встреча с людьми была великолепной.

- Я ознакомлен в деталях с вашим визитом. Очень рад, что вы вспомнили Беларусь и вам понравилась страна, понравились наши люди. Все. И даже мусульмане очень хорошо восприняли ваш визит. Это говорит о том,

что тот след ваш в Беларусь, извините за тавтологию, не бесследен, - улыбнулся глава государства. - Поэтому я искренне рад встретиться с вами. Я помню все наши встречи, разговоры, переговоры, обязательства, которые мы выполняем, выполнили или что-то не выполнили,

- мы с вами откровенно подружески поговорим об этом. Я очень рад встретиться и обсудить все вопросы, которые, возможно, накопились в наших отношениях.

- Диалог - это важно, - счи-

тает кардинал. - Смотреть в глаза друг другу, понимать, что у нас есть общее - душа.

Тогда все возможно, когда ты чувствуешь, что уважаешь и любишь человека. Будущее в наших руках и руках Божьих.

- Согласен полностью, - сказал глава РБ.

Александр Лукашенко также поздравил Клаудио Гуджеротти с успешной службой:

- Тоже наблюдаю внимательно. Я очень рад за вас. И всегда считаю, что в вашем успехе есть маленькая частичка белорусской души. Поэтому мы вас приветствуем здесь. В любое время приезжайте. Я не знаю, какая виза ему нужна. Он у нас белорус фактически.

Клаудио Гуджеротти рассмеялся, но уточнил, что визу приходится ждать пятнадцать дней.

- Мы решим вопрос, чтобы вы приезжали в Беларусь в любое время без всяких пятнадцати дней. Вы нам не чужой человек, - пообещал белорусский лидер.